

让困难职工心中有温暖生活有希望

——略阳县总工会多渠道帮扶职工解困脱困记事

工会纪事

“父亲因患糖尿病并发症引起肾衰竭,我不忍心再让家里承担学杂费,在这个关键时刻,我有幸收到了你们发放的5000元助学金,这让我们一家人心中又有了无限希望。感谢工会的叔叔阿姨们,我一定不负期望,努力学习,回报社会。”近日,略阳县象山水泥有限公司工会主席王黎明将一封感谢信送到略阳县总工会,并向县总工会工作人员深深鞠了一躬。“感谢你们让困难职工家庭心中有温暖,重新点燃他们对生活的希望。”

略阳县象山水泥有限公司属于老国企改制企业,困难职工较多。针对该企业实际情况,略阳县总工会与企业工会牢牢抓住“职工互助保障”这条主线,辅之以生活救助、大病救助、金秋助学等多种手段,帮助职工渡过难关。

身患糖尿病并发症引起肾衰竭的职工梁师傅,自被纳入困难职工大病救助以来,仅职工互助保障理赔一项,就得到了3万元帮扶金。这几年,通过大病救助、互助保障等措施,梁师傅缓解了不少医疗压力。今年9月,梁师傅的儿子考入长安大学,一大笔学费又让他辗转难眠。略阳县总工会得知这一情况后,给他们送去了5000元助学金,让孩子顺利走进大学。

为使城镇困难职工在2020年如期解困脱困,2018年3月,略阳县总工会一方面召开专题会议,组织困难职工相对集中的企业和部分改制不完全企业及主管部门学习《陕西工会困难职工档案管理实施细则》等相关文件精神,凝聚合力、群策群力,想方设法帮助职工;另一方面,在为困难职工建档立卡之初,就与民政、人社、市场监管、税务、公安、房管局等八个职能部门以信息比对数据共享的形式严把入口关,对纳入帮扶救助的困难职工家庭,采取“一户一档,因户施策”的方式为其建档立卡,并确定帮扶联系人,根据困难职工家庭情况和本人意愿,有针对性制定帮扶计划。

汉中唐枫化工有限责任公司职工李师傅因意外双腿截肢,丧失劳动能力,每月缴完各项保险金后仅剩300元生活费。略阳县总工会干部得知这一情况后,对李师傅进行了救助。了解到他是一名退伍军人,还荣立过集体三等功后,该县总工会帮扶干部立即和企业工会、劳资科商议帮扶具体措施,最终敲定方案,即由公司协调争取为其办理低保;县总工会将其纳入特困救助,并向县退役军人事务管理局反映情况,请求援助。工会干部分头行动,经过多方努力,好消息接踵而至:低保办了下來,领取特困退役军人救助金1万元,县总工会为其建档立卡,并给予5000元生活类帮扶救助。听到这些消息的李师傅眼眶湿润,动情地说:“我这是修了哪辈子的福,遇上这些好心人,不是亲人胜似亲人!”“您这是修了共产党的福,是党的好政策,让咱职工跨过这道坎!”帮扶的工会干部笑呵呵地回答。

略阳县总工会多渠道帮助职工解困脱困的事情还有很多。与民政部门协调,将深度困难职工家庭纳入低保;依托“农民工圆梦行动”,鼓励企业支持职工参加继续教育和技能培训提升素质,帮他们拓宽晋级途径,增加经济收入;开辟就业岗位,优先解决困难职工家庭成员就业;鼓励“劳模结对帮扶”;敦促企业及时为职工缴纳社保,确保职工到龄办理退休……至2020年,原有808名建档职工如期解困脱困。

略阳县总工会对困难职工实施动态管理,及时为因大病、意外、自然灾害或叠加单亲、子女上学等因素造成生活困难的职工建档立卡。近期,略阳县总工会通过基层上报、大数据筛查,又确定了14户困难职工成为新的帮扶对象,面对这些新增困难职工,略阳县总工会帮扶中心工会干部充满信心。

□本报记者 毛静

西安市莲湖区北关街道家政行业工会联合会成立两周年——

建成了职工信赖的“家”

“现招募1位住家型家政人员,月工资4500元,主要工作内容为做饭、打扫卫生。工作地点在高新区,客户家中4口人,房屋面积为180平方米,有意向请与我们联系。”这是11月21日发布在西安市莲湖区北关街道家政行业工会联合会微信群里的一则招工信息。

在北关街道家政行业工会联合会,这样的招工信息群还有很多,为求职人员提供了丰富的择业信息和求职资源。

自2020年11月11日成立以来,北关街道家政行业工会联合会就建立了与职工沟通交流的微信群,及时关注职工关心事、诉求事,解答职工烦心事、疑难事。12家会员单位更是频频发布招聘信息,与职工相互沟通,让这个联合会大家庭活跃了起来。

金宝美家政公司工会主席白俊梅介绍,她主要负责发布招工信息,每天平均要接听10多个电话,有找保姆咨询的,有应聘求职的,有寻求技能培训的,也有打听家政工资待遇的。线上沟通、视频互动、交订单、签合同、办培训手续……大量的业务均由她承办,很多时候都忙不过来。

“我们公司主打培训、考核、办证业务,需要考电工证、焊工证、叉车证、塔吊证、健康管理师证等各类职业技能证书的来报名。”泉院家政公司工会组长何鹏说,“有一技之长就不愁找不到好工作。”

金宝美公司工会主席薛梅说:“为了方便学员实操训练,公司建立了育婴训练室,办起了小食堂,供家政员演练切菜技能。职工们每天吃的不同花样的饭菜,就是这些新训家政员的手艺,在大家的品评引导下,学员们的手艺提升得很快。”

“公司聘请了律师,设立了法律咨询室,随时解答职工在劳动服务中遇到的各

种疑虑。我们建立了劳动合同网签系统,与家政员签订劳动用工第三方协议,给签约家政员购买社会保险,维护她们的合法权益。”俏阿姨家政公司工会组长王新新如是说。

星期八养老服务公司工会组长李小茜说:“我们公司主要业务是照顾老人,包括生活照料、精神慰藉、康复护理等。今年年初,公司还添置了一批适合老年人的活动器材,把老年之家装饰得更温馨。”

在北关街道家政行业工会联合会近日召开的一次视频业务会上,各家家政公司相继作了交流发言。

在北关街道家政行业工会联合会指导下,各家家政公司逐步走上“行业职业化、培训专业化、服务规范化、形象标准化”发展模式,不断优化服务管理机制,坚

持外派职工持“四证”(即身份证、健康证、培训合格证和职业资格鉴定证)上岗。同时,该家政工会联合会开展跟踪问效、定期回访,以诚信、周到、贴心的服务赢得了好口碑,赢得了职工的信赖。

截至目前,北关街道家政行业工会联合会共注册家政员15000余人,发布招聘信息3000余条,帮助600余人找到工作。

北关街道家政行业工会联合会还多次召开座谈会、业务研讨会,相互观摩交流,提升了行业服务质量;开展线上业务知识竞赛,组织厨艺比赛、摄影比赛、健步走活动等,丰富职工业余生活;利用节假日走访慰问困难职工,让职工找到归属感、幸福感。

令人欣喜的是,今年9月,北关街道家政行业工会联合会荣获“西安市模范职工之家”荣誉称号,这无疑也是各会员单位共同努力的结果。

□兰介



日前,国铁西安局安康机务段工会“奋进杯”足球赛圆满落幕。此次足球联赛共有6支代表队50余名队员参赛,旨在推动该段体育

文化建设,鼓励职工“运动起来、健康下去、精心工作”,提高职工共同协作的能力。图为职工在场前拼抢足球。 □李德森 摄

为工匠著书立说传递积极信号

职工之声

据报道,近日,一汽—大众举办《至精至善——探寻一汽—大众15位工匠成长密码》新书首发仪式。该书记录的15位工匠都出身平凡,从学徒工、操作工,逐步成长为掌握国际先进技术的项目带头人,建立了以自己名字命名的创新工作室,并带领团队奋勇攻坚克难,取得了一系列国家级技术成果。

企业为工匠著书立说,确实带来了一股清新之风,向社会传

递了积极的信号。每一位工匠的成长,都是我们身边的励志故事。据了解,《至精至善》由汽车行业知名媒体人带领团队历时8个月深入一线采访而成。该书通过对15位劳模工匠成长道路的探寻,以实际案例诠释工匠精神,深挖支撑企业、行业向数字化转型的强大潜能与力量。可以说,工匠的成长故事,既是他们个人努力奋斗的写照,更是企业发展一个缩影。把这些工匠的成长故事记录下来,既是对工匠的认可和肯定,也是企业宝贵的精神财富。

给工匠著书立说,也给我们树立了学习的典范。如何成为一名工匠?这是不少技术工人的梦想和目標。给工匠著书立说,显然打开了一种了解工匠的新方式。一方面,工匠的成长向我们诠释了脚踏实地、爱岗敬业、勤奋钻研的精神。这种精神,对于各行各业的职工来说,都是很好的激励。另一方面,全社会应该营造更多学习工匠的良好氛围。

给工匠著书立说给了我们有益启示,值得在更多企业和行业加以推广。 □陶象龙

工会动态

紫阳县总工会

切实履职为职工减负

本报讯(王山功)近年来,为缓解引进人才所面临的住房压力,紫阳县总工会深入广泛调研职工情况,充分发挥工会桥梁纽带作用,综合多方意见形成人大代表建议书,最终促使《紫阳县公共租赁住房并轨运行实施细则(试行)》出台,从源头上维护了职工利益。

依照新修订《细则》第二十六条规定,公共租赁住房租金按照变动情况,参照同地段、同品质类似房屋的市场租金,结合建设运营成本及保障对象家庭收入情况,实行差别化租金。以城区新就业无房职工公共租赁住房为例,原租金为7元/平方米/月,新细则下,工作5年及以内职工租金为3元/平方米/月,工作6到10年职工租金为5元/平方米/月,工作10年以上职工租金为7元/平方米/月。

汉阴县总工会

干部职工关爱救助基金接受首笔社会捐款

本报讯(徐来)11月17日,陕西禾森生态实业有限公司在汉阴县总工会为汉阴县干部职工关爱救助基金捐赠首笔10万元善款,县人大常委会副主任、县总工会主席吴大美出席仪式。

吴大美代表县总工会及广大干部职工对该企业的善行义举表示感谢。她表示,县总工会将管理好、使用好这笔资金,做到专款专用,让需要关爱救助的干部职工享受到政策的温暖。据悉,汉阴县干部职工关爱救助基金自2019年成立以来,已救助关爱40余个困难干部职工家庭,发放救助资金50余万元。

彬长矿业生产服务中心工会

开展学习工匠精神宣讲活动

本报讯(张龙)为大力弘扬工匠精神,引导广大职工学模范、争先进、挑重担、立新功,11月20日,彬长矿业生产服务中心工会开展了学习工匠精神宣讲活动。

该中心各党支部把学习劳模精神作为主题党日的重要内容,组织党员学习劳模先进事迹,重点分享劳模成长经历和成才经验,并把彬长公司对劳模、工匠在政治、待遇、生活等方面的关心爱护呈现给职工,营造出浓郁的学习、尊重、争当劳模工匠的氛围。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址http://www.sxworker.com

欢迎订阅 2023 年 陕西工人报



全年价格 336元/份



订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
- 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
- 2.登陆陕工网http://www.sxworker.com下载征订单;
- 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码: SGB2023sgb#;
- 4.咨询电话: 刘海英 18133921020 029-87345725



扫一扫